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Exercice 1 (5 poinis)

Le plan complexe est rapporté i un repére orthonormal direct (0 3 #,7). L unité graphique est 1 cm.

On note i le nombre complexe de module 1 et d’argument -TE—E

13 On note P le polyndme défini pour tout nombre complexs z par : P(z)=z"—7z° +20z-24.
a) Vérifier que P(3)=0. '
b) Déterminer deux nombres réels o et 8 tels que P{z)={z -3}z’ +az+5).
¢) Résoudre dans I"ensemble C des nombres complexes, I’équation P(z)=0.

2) On note 4, B et { les points du plan, d’affixes respectives a=3, 5=2+2{ et e=2-21.
a) Placer les points 4, B et C dans le repére (0, &,7).
b} Déterminer le module et un argument du nombre complexe &.

¢} Déterminer le module et un argument du nombre complexe ¢.
d) Démontrer que le triangle (OB est rectangle et isocele.

3) On considére 'ensemble & des points A/ d’affixe z tels que : [z- 3 =+/5.

a) Montrer que les points B et C appartiennent & I’ensemble &.
h) Déterminer la nature de I'ensemble & et représenter cet ensembie sur le dessin.

SMAIIPO1 Fage 2o 5




Exercice 2 (4 points)

On s’intéresse au jeu suivant :

Une urne {urne 1) contient trois boules portant les numeros 0, 5 et 10,

Tne deuxiéme urne (urne 2) contient trois boules : une blanche (B), une jaune (J} et une rouge (R).
Le joneur tire successivement et au hasard une boule dans 1"ume 1 puis une boule dans I'urne 2,

TUn résultat possible est par exempie :
«1a boule 1 porie le n® 5 et Ia boule 2 est jaune » queI'on codera (5 ;).

1) Dresser Ia liste de tous les résultats possibles.

Les gains cu les pertes agsociés & un résultat sont définis par les régles suivantes :
« le joueur, pour pouvoir jouer, mise 5 €
& guite au resultat obtenu a Pissue des deux firages 1 gagne :
- le montant inscrit sur la premiére boule multiplié par 0 st Ia deuxigme boule est blanche ;
- le montant inscrit sur la premnigre boule multiplié par 1 s1 la deuxiéme boule est jaune ;
- le montant inscrit sur la premiére boule multiplié par 3 s1 la deuxiéme boule est reuge.

Le « gain réel » du joueur est donc 1a somme gagnée lors du jen dimmuée de la mise initiale.
Par exemple le gain réel associé an résultat (5 ; R) est 5x3-5=10 euros.

On note X a variable aléatoire qui & tout résultat associe le gain réel du joueur,

2} Quels sont les différents « gains réels » possibles du joueur ?

3y Déterminer 1a loi de probabilité de la variable aléatoire X

4) Déterminer 1"espérance mathématique de la variable aléatoire X,
5) 571l effectue un trés grand nombre de parties, un joueur va plutdt .

* réponse A : &fre ruing ?
s réponse B : devenir riche 7
s  réponse C: ni 'un ni I'autre 7

Quelle est la bonne réponse 7 Justifier.
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Probléme ([ { points}
Partie A : Etude sommaire d*nne fonction g

On considére la fonction g définie sur I"ensemble R des nombres réels par g{x) = e 5

La courbe représentative de la fonction g est notée € et est représentée sur ia fenille annexe.
Le dessin suggére que g est croissanie sur R, On se propose dans cette partie de confirmer ou d’infirmer
cette impression.

1) Déterminer g{x) pour tout nombre réel x.

2) Etudier selon les valeurs du nombre 1é¢l x Ie signe de P(x)=3x2-1,

3) Justifier que g'{x) et Prx) sont de méme signe pour tout nombre réel x,

4) En déduire le tableau de variation de g. {L’étude des limites n’est pas demandce. )
5) Que penser des variations de g suggérées par le dessin 7

Partie B : Etude de quelques propriétés d’une fonction

On considsre la fonction £ définie sur Iintervalle 10,4 [ par f(x)=—xlnx —r—%x 1.

La courbe représentative de fest notée I”, cetie courbe est représentée sur la feuille annexe.

1) Btude des variations de f
a) Démonirer que, pour tout nombre réel x appartenant 4 Pintervalie ] {3, +o0 [ , fiixy=-lnx— %
b Résoudre dans Pintervalle ]'D',-I-DG [, Pinéquation f'(x}>0.
¢} Dresser le tableau de vasiation de fsur Pintervalle |0,+c¢[ . (On ne demande pas de calculer

leslimites de fen O efen + o)

2) Calent d'une aire
a} Hachurer sur Ia feuille annexe la partie du plan comprise entre la droite d’équation x=1,1a

droite ¢’ &quation x = 2, I"axe des abscisses, ¢t la courbe T,
s
b} Onnote & la fonction définie sur I'intervalle |0, 40| par F(x)=x*Inx —% .

Déterminer A '(x) et en déduire une primitive de £ sur I'intervalle |0, +eo|.
¢) Calculer I'aire de 1a partie du plan bachurée, exprimée en unité d’aire.

Partie C : Résolution de I"éguation f{x)= g(x) sur Pintervalle [1,2]
On considére fa fonction # définie sur intervalle [1,2] par A(x)= g(x)- F(%).

1) Démontrer que pour toud nombre réel x appartenant a intervalle 1,21, 2'(x)>0.
2) En déduire que I'Sguation A#({x)=0 admet une unique solufion, notée & , appartenant a 1" intervalle

f1,2].

3) Donner Iz valeur approchée arrondie an centiéme de cetle solution.
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Feunille annexe 4 compléter ef A rendre avee ka copie
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